8月9日上午,美团骑手邓小宇的手机账户里多了一笔451.1元的补贴,他笑着给家人打电话:"平台补了养老钱,以后养老不再是愁事。"在成都市武侯区红牌楼街道,"暖新驿站"正以一系列创新举措,为新就业群体筑起温暖的"权益堡垒"让外卖骑手、快递员等奔波者的未来有更多保障与期待。



红牌楼街道"暖新驿站"。

政企合作破解养老难题

红牌楼街道让奔跑者的未来不再"飘"

□ 华西社区报记者 沈悦 街道供图

驿站落地 暖心服务":

暖心服务"全覆盖"

今年7月1日,红牌楼街道与美团平 合合作在"暖新驿站"落地了美团骑手养 老保险服务站,上线骑手养老保险补贴政 策,为广大外卖骑手和市民答疑解惑,讲 解养老保障相关政策。这里不仅是骑手 们充电、休息的"城市补给站",更是新就 业群体权益保障的"中枢枢纽"。驿站聚 焦骑手高频需求,推出3项核心服务。权 益保障"定心丸",上线养老保险补贴政 策,骑手参保灵活就业养老保险可享50% 补贴,每月自付压力减半。生活补给"零 距离",智能换电区、微波炉、应急药箱等 多项设施全天候开放,联合118家爱心企 业提供免费洁牙、餐食折扣等专属福利。 基层治理"双向赋能",首创"骑迹星光银 行"积分制,鼓励骑手化身"移动网格员", 通过反馈安全隐患、参与志愿服务累积积 分,兑换餐饮优惠、技能培训等50余项权 益,实现"社区共建、成果共享"。

近日,来自饿了么、美团的骑手们,在完成自身配送任务之余,主动组成"爱心传递小分队"。他们带着从街道"暖新驿站"领取的"藿香小可乐"穿梭于城市的大街小巷。当看到同样在烈日下奔忙的环卫工人、在路边短暂休息的货车司机等同为城市奔跑的伙伴时,他们便递

上一瓶清凉饮品,道一声"辛苦了,注意防暑"。一瓶水,一个简单的动作,一句朴实的问候,瞬间拉近彼此的距离,让清凉在劳动者之间流动,也让关怀在城市脉络中传递。

真金白银补养老 破解骑手"后顾之忧"

在"暖新驿站",养老保险补贴政策成为骑手们热议的话题。街道与美团平台协同,为符合标准的骑手提供每月最高451.1元补贴,按成都灵活就业人员养老保险最低标准,补贴直接打入账户。骑手小范算了一笔账:"原来每月缴费902.2元,现在个人只需承担451.1元,压力小了,参保底气足了!"据统计,站内80%骑手已符合补贴资格,咨询参保人数持续攀升。

街道还联动武侯区人社局,提供"一对一"政策讲解,量身定制养老方案。人 社局相关负责人表示:"我们希望让每位 骑手明白,早参保、早安心,政府与企业 始终是他们的坚实后盾。"

红牌楼街道还积极推动骑手加入四川省总工会《互助保障计划》叠加百万医疗险、意外险,构建"保险+补贴"双重防护。通过"暖新联盟"整合商户资源,打造"15分钟暖新服务圈"覆盖饮水、充电等6项基础服务,日均惠及300人次。

骑手代表张先生感慨:"以前觉得自己是'临时工',现在补贴到账、保险到位,每一步送单都在为未来铺路,跑得更带劲了!"

政企社协同

绘就新就业群体幸福蓝图

从广泛征集民意到政策落地,红牌楼街道以"需求导向"打通服务"最后一公里"。街道相关负责人表示:"我们要解决骑手的眼前难题,更要托起他们的长远生活。未来将深化'双向赋能'机制,推动更多暖心举措落地,让新就业群体真正成为城市发展的参与者、受益者。"

在成都的街巷里,暖新驿站的灯光始终明亮。这里,城市与奋斗者双向奔赴,骑手用车轮传递温暖,街道用政策守护他们的未来。一份补贴、一项保险、一个积分,正汇聚成新就业群体的"稳稳幸福",绘就城市治理的温度与深度。



为新就业群体提供多元服务。

< **07** 华西社区报

新

兴

力

量

2025年 8月12日 星期二 责编徐倩

